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TP5: Intégration numérigue : méthode du trapéze :

Objectif :

Tres souvent le calcul explicite de I'intégraleyme fonctionf continue sufa, b]jdans R, définie par
b o . : , . . . .
I(f) = fa (x) dx peut se révéler tres laborieux, ou tout simplemergossible a atteindre. Par

conséquent, on fait appel & des méthodesnumérigiiasgde calculer une approximation Hg)
Dans ces méthodesnumeériques, la fondish remplacée par une somme finie. Dans ce TP, nous
allons étudier et implémenter, sous Matlab, la wé¢hdu trapeze dédiée a I'intégration numérique.

Principe de la méthode du trapeze

Cette méthode est basée sur linterpolation, dguwhaous-intervalle,, x;_,]. Par un polynébme
de degré un. En d’autres mots, sur chaaye x,_1] la fonctionf continue et dérivable sua[b],
est substituée par la droite joignant les pointsy, f(x;)) et (xx41, f(xks+1)).LE ScChéma
numérique de la méthode du trapéze est donné par :

h n—1
1)~ [f(a) +2X ) )+ f(b)]
i=1

Exercice :

Ecrire un programme Matlab permettant I'implémentatie la méthode du trapeze pour la

fonction suivante :

f(x) = x.sin(x)

Définir la fonction f(x) a intégrer et lire les doges : a, b et n.

1) Calculer h tel que h= (b-a)/n,

2) Initialiser l'intégrale 1.

3) Utiliser la boucle pour :

4) I1=(f(a)+f(b))*(h/2)+I;
5) Afficher le résultat.

x=[a b] avec le pas incrimination h

pour— 1:n-1 faire
I=I1*H(a+k*h);

fin pour

On donne : a = (y = pi etn = 40, 30, 20....
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Solution :

L-'_I'J CRILUT = LD | LA AL T

+23 _m

1

2= a=0;b=pi;

3

4= n=40;

5

= h=(b-a)/n;

3

8- =@ (x)x.*sin(x):

9

10 — I=0;

11 -|for k=1:mn-1

12 — | I=I+h*f(a+k%h);

13 - end

i4 - I=(f(a)+E£i(b))*(h/2)+1;
i5 — disp(['L’ INTEGRALE, PAR LA METHODE DU TRAPEZE VAUT ',numZsacr(I)])
16 =

17 —

Command Window

>> tp052019
L*INTEGRALE, PAR LA METHCODE DU TRAPEZE VAUT 3.1400
fx >
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